



न्यूज ब्रीफ

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने शहीद मंगल पांडेय को किया नमन



भोपाल। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने आज शहीद मंगल पांडेय के बलिदान दिवस पर उन्हें नमन कर स्मरण किया। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने निवास कार्यालय स्थित सभागार में शहीद मंगल पांडेय के चित्र पर माल्यार्पण किया। कुरवाई से विधायक श्री हरि सप्रे तथा वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता श्री बाबूलाल जाट भी उपस्थित थे। देश में आजादी की लड़ाई का पहली बार शंखनाद करने वाले अमर शहीद मंगल पांडेय का जन्म 19 जुलाई 1827 को उत्तर प्रदेश के बलिया में हुआ था। वे ईस्ट इंडिया कंपनी की 34वीं बंगाल इंफेन्ट्री के सिपाही थे। उन्हें आजादी की लड़ाई के नायक के रूप में सम्मान दिया जाता है। भारत के स्वाधीनता संग्राम में उनकी महत्वपूर्ण भूमिका को लेकर भारत सरकार द्वारा उनके सम्मान में सन् 1984 में डाक टिकट जारी किया गया। अंग्रेजों को डर था कि क्रांतिकारी मंगल पांडेय ने विद्रोह की जो चिंगारी जलाई है, वह देश में कहीं ज्वाला न बन जाए। इसलिए तय तारीख से 10 दिन पहले ही 8 अप्रैल 1857 को मंगल पांडेय को फाँसी दे दी गई।

19 लाख परिवारों ने लिया अन्न उत्सव में खाद्यान्न : खाद्य मंत्री

भोपाल। आजादी का अमृत महोत्सव खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण मंत्री श्री बिसाहलाल सिंह ने बताया कि गुरुवार को आजादी के अमृत महोत्सव के अवसर पर आयोजित अन्न उत्सव में प्रदेश भर के 19 लाख से अधिक गरीब परिवारों को निःशुल्क खाद्यान्न वितरित किया गया। इसमें राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के तहत 99 हजार 174 परिवार और प्रधान मंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के अंतर्गत 10 लाख 55 हजार 66 परिवारों ने खाद्यान्न प्राप्त किया। खाद्य मंत्री श्री सिंह ने अनुपपुर में खाद्यान्न वितरण के पश्चात यह जानकारी दी। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कटनी में हितग्राहियों को खाद्यान्न वितरित किया। मंत्री श्री सिंह ने बताया कि प्रदेश भर कोरोना काल से प्रारंभ प्रधानमंत्री गरीब कल्याण अन्न योजना के अंतर्गत गरीब परिवारों को निःशुल्क खाद्यान्न मार्च 2022 तक वितरित किया जाना था।

भोपाल की दो बिल्डिंग में भीषण आग

उद्यमिता भवन की चौथी मंजिल पर बड़ी आग, 3 घंटे में काबू पाया

» इसके बाद भी निकलती रही चिंगारी

भोपाल राजधानी भोपाल में शुक्रवार सुबह दो बिल्डिंगों में भीषण आग लग गई। सबसे पहले सुबह 6 बजे जेल पहाड़ी स्थित उद्यमिता भवन में बड़ी आग लगी। इसके कुछ देर बाद ही एमपी नगर की एक प्राइवेट बिल्डिंग में आग लग गई। दोनों जगह आग पर काबू पाने में पुलिस और नगर निगम के कर्मचारियों को खासी मशकत करना पड़ी। उद्यमिता भवन में MPIDC के ऑफिस में लगी आग पर करीब 3 घंटे में काबू पा लिया गया, लेकिन चिंगारी दोपहर तक निकलती रही। 30 से ज्यादा दमकलों की मदद से आग पर काबू पाया गया। जेल पहाड़ी स्थित उद्यमिता भवन में MPIDC (एमपी इस्ट्रियल डेवलपमेंट कॉरपोरेशन लिमिटेड) का ऑफिस है। इसमें सुबह आग लग गई। आग से फर्नीचर, एसी-कूलर, पंखे, जरूरी दस्तावेज आदि जलकर राख हो गए। हालांकि, आग बुझाने के बावजूद धुआं निकल रहा है। इस कारण किसी को भी भीतर नहीं जाने दिया जा रहा है। फायर ऑफिसर



रामेश्वर नील ने बताया, आग लगने की वजह पता नहीं चल पाई है। करीब 20 गाड़ियों की मदद से आग पर काबू पाया जा सका। पुलिस की दमकलों भी आग पर काबू पाने में लगी रही।

चौथी मंजिल पर आग बुझाना बड़ी चुनौती बनी

आग ने बिल्डिंग की पूरी चौथी मंजिल को आग में घेर लिया था। करीब 80 फीट की ऊंचाई पर लगी आग को बुझाने की फायरकर्मियों के लिए बड़ी चुनौती रही। इसके लिए क्रेन की मदद भी ली गई। बिल्डिंग के चारों तरफ दमकलें लगाई गईं। फंट साइड में शीशे तोड़कर अंदर पानी की बौछार की गई।

एक पर काबू पाते, तभी दूसरी जगह की आ गई खबर

फायर ऑफिसर नील ने बताया, उद्यमिता भवन में लगी आग पर काबू पाते, इससे पहले एमपी नगर में आग लगने की खबर आ गई। वहां भी दमकलें भेजी गईं। प्राइवेट बिल्डिंग में भीषण आग लगी हुई थी। वहां भी करीब 3 घंटे में काबू पाया जा सका।

देश में पहली बार मेडिकल नॉलेज शेयरिंग मिशन की शुरुआत



मध्यप्रदेश में चिकित्सा शिक्षा में निरंतर हो रहे नवाचार

भोपाल चिकित्सा शिक्षा मंत्री श्री विश्वास कैलाश सारंग ने कहा है कि चिकित्सा शिक्षा क्षेत्र में लगातार नवाचार किये जा रहे हैं। इन नवाचारों की श्रृंखला में एक कदम और बढ़ते हुए मध्यप्रदेश नॉलेज शेयरिंग मिशन शुरूआत की गई है। मिशन से राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर चिकित्सा शिक्षा एवं चिकित्सकीय उपचार की नवीनतम तकनीक, नवाचारों एवं शोध के विभिन्न आयामों को मध्यप्रदेश के चिकित्सकों एवं चिकित्सा छात्रों तक पहुँचाया जायेगा। मंत्री श्री सारंग ने मेडिकल नॉलेज शेयरिंग मिशन कार्यालय का शुभारंभ कर बताया कि मिशन में विभिन्न आयामों पर कार्य किया जाएगा। देश-विदेश के विभिन्न चिकित्सा संस्थानों (शासकीय एवं निजी) के साथ शिक्षा, अनुसंधान और उपचार के लिए एमओयू किये जाएंगे। चिकित्सीय छात्रों एवं चिकित्सकों के लिए ट्रेनिंग, कैपेसिटी बिल्डिंग, नॉलेज एक्सचेंज, एक्जोर विजिट प्रोग्राम आदि कार्यक्रम तैयार किये जायेंगे। नॉलेज एक्सचेंज इंटरैक्टिव डिजिटल प्लेटफॉर्म विकसित किया जाएगा, जिससे चिकित्सीय छात्र एवं चिकित्सक अपने नवीनतम, रिसर्च कार्यों एवं अन्य नवाचारों को एक-दूसरे से डिजिटल रूप से साझा कर सकेंगे। मंत्री श्री सारंग ने बताया कि तकनीकों (आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस-ट्यू) एवं गूगल तथा माइक्रोसॉफ्ट आधारित आधुनिक सॉफ्टवेयर का उपयोग चिकित्सा शिक्षा और चिकित्सकीय व्यवस्था क्षेत्र में किये जाने पर कार्य किया जाएगा।

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने केसिया और कचनार के पौधे लगाए



मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने बदनार में मेसर्स एंडुराफेब की नवीन औद्योगिक इकाई का वचुअल भूमि-पूजन कर संबोधित किया।

भोपाल मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने आज स्मार्ट सिटी पार्क में कुमारी अनुवा पाटणकर और श्री रवि पाटणकर के साथ केसिया और कचनार का पौधा लगाया। मुख्यमंत्री श्री चौहान अपने संकल्प के क्रम में प्रतिदिन पौध-रोपण करते हैं। कुमारी अनुवा पेंटिंग, स्केचिंग और वृक्षा-रोपण करने और उनकी देखभाल करने के लिए बच्चों और किशोरों को प्रेरित करती हैं। कुमारी अनुवा ने मुख्यमंत्री श्री चौहान को स्केच भेंट किया। आज लगाया गया कचनार, सुंदर फूलों वाला वृक्ष है। कचनार के छोटे अथवा मध्यम ऊँचाई के वृक्ष पूरे भारत में पाए जाते हैं। कचनार औषधीय गुणों से भरपूर है। केसिया की छाल और पत्तियों का उपयोग आयुर्वेदिक दवाएँ बनाने में किया जाता है।



मिशन में अब तक इंदौर संभाग और सीहोर जिला अत्वल जल जीवन मिशन में करीब 4300 ग्रामों के हर घर पहुँचा जल

भोपाल जल जीवन मिशन में ग्रामीण परिवारों को उनके घर में ही नल कनेक्शन के जरिये पेयजल उपलब्ध करवाने का कार्य तेजी से जारी है। प्रदेश में संचालित जल-प्रदाय योजनाओं के कार्यों से अब तक 4 हजार 258 ग्रामों के शत-प्रतिशत घरों में जलापूर्ति सुनिश्चित की जा चुकी है। मिशन में इंदौर संभाग, 905 गाँवों के हर घर में नल से जल मुहैया करवाकर प्रदेश में अग्रणी है। वहीं सीहोर जिला भी 258 ग्रामों के हर घर में जल पहुँचाकर अत्वल स्थान पर है। इसके पूर्व बुरहानपुर जिला शत-प्रतिशत ग्रामों में नल से जल उपलब्ध कराने वाला प्रदेश का पहला जिला घोषित



हो चुका है। प्रदेश में मिशन के कार्य जून 2020 से प्रारंभ किये गये थे। बीते वर्ष 2020-21 और 2021-22 (22 माहों) में 48 लाख 69 हजार से अधिक ग्रामीण परिवारों तक जल की उपलब्धता सुनिश्चित की गई है। प्रदेश के 4 हजार 258 गाँव ऐसे हैं, जिनके हर परिवार तक नल कनेक्शन से जल की पूर्ति की जा चुकी है। मिशन में शत-प्रतिशत ग्रामीण परिवारों तक जल पहुँचाने वाले ग्रामों की संभाग वार प्रगति में इंदौर संभाग के 905, उज्जैन 754, भोपाल 668, जबलपुर 497, होशंगाबाद 362, ग्वालियर 327, सागर 295, शहडोल 159, मुर्ना (चंबल) 151 और रीवा संभाग के 140 ग्राम शामिल हैं।

ओम सरस्वती शिशु मंदिर स्कूल कोलार में निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन

भोपाल ओम सरस्वती शिशु मंदिर स्कूल, ललिता नगर, कोलार में आजादी के अमृत महोत्सव की श्रृंखला के अंतर्गत एवं विश्व स्वास्थ्य दिवस के उपलक्ष्य में निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन श्री साई इंस्टीट्यूट ऑफ आयुर्वेदिक रिसर्च एंड मेडीसिन द्वारा किया गया। शिविर में ओम सरस्वती शिशु मंदिर स्कूल के संचालक महेन्द्र अरजरिया, प्रधान अध्यापिका श्रीमती चंद्रलता अरजरिया एवं अन्य शैक्षणिक स्टाफ उपस्थित रहे एवं उन्हें सम्मान स्वरूप आयुर्वेद औषधी का वितरण किया गया। शिविर में आयुर्वेदिक कॉलेज के प्राचार्य एवं प्रो. डॉ. भारत चौरागड़े द्वारा स्कूल के छात्र-छात्राओं को आयुर्वेद के संबंध में महत्वपूर्ण जानकारी दी गई। डॉ. रोहित जैन, डॉ. रंजीत नारंग,



डॉ. हेरन्द्र मोदी द्वारा आयुर्वेदिक औषधियों की प्रदर्शनी में छात्र-छात्राओं को आयुर्वेद औषधी के उपयोग के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई।

दैनिक इंटीग्रेटेड ट्रेड डेवलपमेंट सेंटर न्यूज

मध्य भारत का एक विषयनैपक दैनिक

अर्थव्यवस्था, शिक्षा, नियोजन, उद्भव, पर्यावरण, मनोरंजन.

आपकी बात आपके साथ

We Are One-Veer

9/2









न्यूज ब्रीफ

**द. अफ्रीका के गेंदबाज ने दो बार फेंके नो बॉल, अंपायर ने कहा- तुम बॉलिंग नहीं कर सकते**



**नई दिल्ली।** आईपीएल 2022 में लखनऊ सुपर जायंट्स और दिल्ली कैपिटल्स के बीच मुकाबले के दौरान एक ऐसा वाक्या हुआ जो आम तौर पर बहुत कम होता है। दिल्ली के गेंदबाज एनरिक नोर्त्या को बीच ओवर में गेंदबाजी से हटा दिया गया। यह घटना लखनऊ की पारी के 16वें ओवर में हुई। नोर्त्या अपना तीसरा ओवर डाल रहे थे। इस ओवर की तीसरी गेंद डालने की कोशिश में उन्होंने 140 किलोमीटर प्रतिघंटा की रफ्तार से हाई फुलटॉस डाल दी। गेंद बल्लेबाज की कमर से ऊपर थी और इसे नो बॉल करार दिया गया। इसके बाद अंपायर ने उन्हें गेंदबाजी से रोक दिया। नोर्त्या ने इससे पहले अपने दूसरे ओवर (पारी का 14वां ओवर) में भी एक बीमर डाला था। एक पारी में दो बीमर डालने के कारण उन्हें नियम के तहत गेंदबाजी से रोक दिया गया। हालांकि, आईपीएल में ऐसा भी हुआ जब किसी गेंदबाज ने एक ही पारी में दो बीमर डाली फिर भी उसे गेंदबाजी ने नहीं हटाया गया। 2019 आईपीएल में चेन्नई सुपर किंग्स के गेंदबाज दीपक चाहर ने पंजाब किंग्स के खिलाफ मैच में दो बीमर डाले थे। इसके बावजूद उन्हें गेंदबाजी से नहीं हटाया गया। तब चाहर को स्लोअर गेंद फेंकने का फायदा मिल गया था। चाहर ने उस मैच में जो दूसरी बीमर डाली थी वह स्लोअर गेंद थी। फोल्ड अंपायर को यह तय करना होता है कि बीमर बल्लेबाज के लिए खतरनाक है या नहीं। चाहर की दूसरी गेंद को अंपायर ने खतरनाक नहीं माना और उन्हें गेंदबाजी से नहीं रोका गया। वहीं, नोर्त्या की गेंद को अंपायर ने खतरनाक माना और उन्हें बॉलिंग छोड़नी पड़ी।

**जीत के बाद विक्टन डी कॉक ने कहा- इस खिलाड़ी ने काम आसान बना दिया**

**मुंबई।** लखनऊ सुपर जायंट्स के विकेटकीपर बल्लेबाज क्रिंटन डी कॉक ने डीवाई पाटिल स्टेडियम में दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ 52 गेंदों पर 80 रन बनाकर अपनी टीम को जीत दिलाने के लिए 96%प्लेयर ऑफ द मैच का पुरस्कार जीता। डी कॉक ने मैच के बाद कहा, 'मैं वही खेलता हूँ जो मेरे सामने रखा जाता है। यह एक पीछा करने योग्य स्कोर था, लेकिन हमने सुनिश्चित किया कि हम खुद से बहुत आगे न जाएं। हम सिर्फ विकेट हाथ में रखना चाहते थे। क्रिंटन डी कॉक ने अपने कप्तान केएल राहुल के साथ शुरुआती विकेट के लिए 73 रन की साझेदारी की और फिर उन्होंने दीपक हुड्डा के साथ तीसरे विकेट के लिए 36 रन की साझेदारी कर अपनी टीम को जीत के करीब ले गए। उन्होंने 80 रन की पारी में 9 चौके और 2 छक्के लगाए।

श्रीकांत और सिंधू कोरिया ओपन के सेमीफाइनल में पहुंचे

**संचिओन**  
शीर्ष भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधू और किदाम्बी श्रीकांत ने शुरुआत को यहाँ अलग अलग तरीके से अपने मुकाबले जीतकर कोरिया ओपन सुपर 500 बैडमिंटन टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। दो बार की ओलंपिक पदक विजेता और तीसरी वरीय सिंधू ने महिला एकल क्वार्टरफाइनल में थाईलैंड की बुसानन ऑंगबामुंगफान पर 21-10 21-16 से अपनी 17वीं जीत दर्ज की। अब वह अगले मुकाबले में जापान की साएना कावाकामी और दूसरी वरीय कोरियाई एन सेयंग के बीच होने वाले मैच को विजेता के सामने होंगी। विश्व चैम्पियनशिप के रजत पदक विजेता श्रीकांत ने पुरुष एकल स्पर्धा में स्थानीय खिलाड़ी सोन वान हो पर तीन गेम से जीत हासिल की। विश्व रैंकिंग में पहले शीर्ष में रह चुके दोनों खिलाड़ियों के



बीच मुकाबले में श्रीकांत ने अपने ताकतवर और सटीक शॉट से सोन वान हो को एक घंटे से जरा ज्यादा चले क्वार्टरफाइनल में

तीन मौकों पर हार गए थे। हालांकि भारतीय खिलाड़ी ने शुरुआत को बेहतर प्रदर्शन करते हुए सोन वान हो को पराजित किया जो दो साल के बाद अंतरराष्ट्रीय बैडमिंटन में वापसी कर रहे हैं। पांचवें वरीय श्रीकांत का सामना अब थाईलैंड के आठवें वरीय कुनलावुत विदितसर्ण और इंडोनेशिया के तीसरे वरीय जोनाथन क्रिस्टी के बीच होने वाले मुकाबले के विजेता से होगा। महिला एकल में सिंधू को बुसानन को हराने में कोई दिक्कत नहीं हुई जिसे उन्होंने पिछले महीने स्विस् ओपन फाइनल में हराया था। थाईलैंड की खिलाड़ी ने शुरू में 5-2 की बढ़त बना ली थी लेकिन बाद में सिंधू ने अपना शिकंजा कस लिया। सिंधू ने 11-7 की बढ़त के बाद आठ अंक जुटाकर आसानी से गेम अपने नाम किया। दूसरे गेम में भी चीजें समान रहीं जिसमें सिंधू ने 8-2 की बढ़त के बाद थाईलैंड की खिलाड़ी को पस्त किया। पुरुष एकल में श्रीकांत ने पहले गेम में बेहतर नियंत्रण दिखाते हुए 11-6 की बढ़त हासिल कर ली थी लेकिन सोन वान हो ने जल्द ही इसे 12-14 कर दिया। पर भारतीय खिलाड़ी ने जल्द ही वापसी करते हुए पहला गेम जीत लिया। कोरियाई खिलाड़ी ने दूसरे गेम में शानदार वापसी की और 10-7 की बढ़त बना ली लेकिन श्रीकांत जल्द ही 13-11 से आगे हो लिए। सोन वान हो ने भी वापसी की और यह गेम जीत लिया। जिससे फैंसला निर्णायक गेम से होना था जिसमें श्रीकांत ने 4-0 से अच्छी शुरुआत की लेकिन वह 4-6 से पिछड़ गये। हालांकि उन्होंने आक्रामक रिटर्न और सटीक शॉट से वापसी कर ब्रेक तक इसे 11-7 कर दिया। उन्होंने बहुत जारी रखते हुए इसे 16-10 करने के बाद सटीक रिटर्न से आठ मैच व्वाइट हासिल कर जीत दर्ज की।

**रोहित ने खिलाड़ियों को किया मोटिवेट: मुंबई की 3 हार के बाद रोहित बोले**

सिर झुकाने की जरूरत नहीं, अपने अंदर जीत की भूख पैदा करें



**मुंबई**  
इंडियन प्रीमियर लीग में पांच बार की विजेता मुंबई इंडियंस की शुरुआत 15वें सीजन में खराब रही है। मुंबई इंडियंस को लगातार 3 मैचों में हार का सामना करना पड़ा है। अब मुंबई को अगला मैच 9 अप्रैल को रॉयल

चैलेंजर्स बेंगलुरु के साथ खेलना है। उससे पहले रोहित शर्मा ने ड्रेसिंग रूम में खिलाड़ियों को मोटिवेट करने के लिए स्पीच दिया, जिसका वीडियो मुंबई इंडियंस ने अपने आधिकारिक सोशल मीडिया हैंडल से शेयर किया है।

**तीन हार से सिर नीचे करने की जरूरत नहीं**

उन्होंने आगे कहा कि अभी आईपीएल की शुरुआती दौर है। ऐसे में लगातार मिली 3 हार से हमें अपना सिर नीचे करने की जरूरत नहीं है। हमें अपने अंदर के उत्साह को बनाए रखना है और छोटी-छोटी चीजों पर ध्यान देना और उन्हें समझकर प्रत्येक खिलाड़ी को उसके अनुरूप खेलना है।  
**हमारे पास टैलेंट और क्षमता की कमी नहीं:** उन्होंने आगे कहा कि हमारे पास टैलेंट और क्षमता की कमी नहीं है। हमें केवल अपनी छोटी-छोटी कमियों को सुधारने की जरूरत है। मैच के दौरान प्रत्येक खिलाड़ी को परिस्थितियों के अनुसार अपनी रणनीति बनाने और उसके अनुसार डालने की जरूरत है।  
**जीत की भूख पैदा करें:** रोहित ने कहा कि हर खिलाड़ी को अपने अंदर जीत की भूख पैदा करने की जरूरत है। हमें होत्साहित होने की जगह अपने को जीत के लिए पूरी तरह झोंकने की जरूरत है।

**केकेआर की जीत के बाद मैदान में जमकर नाचे रसेल, किंग खान बोले-**

मैं भी ऐसा डांस करना चाहता हूँ



**मुंबई**  
पेट कमिंस ने धमाकेदार पारी से मुंबई इंडियंस पर कोलकाता नाइट राइडर्स को जोरदार जीत दिलाई। इस जीत के बाद चक्र के ऑनर और बॉलीवुड के किंग खान शाहरुख भी डांस करने के लिए मंचल उठे। उनके ज्योश के पीछे टीम के ऑलराउंडर आंद्रे रसेल का वह जोरदार डांस कारण बना, जो रसेल ने मुंबई के जबड़े से मैच छीनने के बाद पेट कमिंस के साथ मैदान पर ही स्टार्ट कर दिया था। कैरिबियाई खिलाड़ियों को रू भी मस्तमौले अंदाज के लिए जाना जाता है। शाहरुख ने सोशल मीडिया पर इस जश्न का वीडियो शेयर किया और रसेल के अंदाज में ही डांस करने की चाहत जताई। बुधवार रात को कोलकाता नाइट राइडर्स के पेट कमिंस ने महज 14 गेंदों पर अर्धशतक टोककर आईपीएल 2022 में अपनी असली धमक दिखाई। कमिंस को आमतौर पर अपनी घातक तेज गेंदबाजी के लिए जाना जाता है, पर इस बार उन्होंने बल्ले से लाखों लोगों का दिल जीता।

फ्रेंच ओपन के बाद संन्यास लेंगे विल्फ्रेड सोंगा

**पेरिस**  
ऑस्ट्रेलियाई ओपन के पूर्व उप विजेता जो विल्फ्रेड सोंगा ने घोषणा की है कि वह फ्रेंच ओपन टेनिस टूर्नामेंट के बाद टेनिस को अलविदा कहेंगे। सिर्फ विकेट हाथ में रखना चाहते थे। क्रिंटन डी कॉक ने अपने कप्तान केएल राहुल के साथ शुरुआती विकेट के लिए 73 रन की साझेदारी की और फिर उन्होंने दीपक हुड्डा के साथ तीसरे विकेट के लिए 36 रन की साझेदारी कर अपनी टीम को जीत के करीब ले गए। उन्होंने 80 रन की पारी में 9 चौके और 2 छक्के लगाए।



मतलब है कि सोंगा को रोलां गैरो के मुख्य ड्रॉ में सीधे प्रवेश नहीं मिलेगा और उन्हें आयोजकों द्वारा वाइल्ड कार्ड दिए जाने पर निर्भर रहना होगा।

मोनफिल्स, रिचर्ड गार्स्केट और जाइल्स सिमोन भी शामिल हैं। सोंगा ने कहा कि यह मेरे लिए अंतिम रोमांच होगा। रोलां गैरो पर यह मेरा 15वां टूर्नामेंट होगा। उम्मीद करता हूँ कि मैं फिट रहूँगा। सोंगा 2013 और 2015 में फ्रेंच ओपन के सेमीफाइनल में पहुंचे। उन्होंने 18 एटीपी खिताब जीते और 2008 में ऑस्ट्रेलियाई ओपन के फाइनल में पहुंचे जहां उन्हें नोवाक जोकोविच के शिकस्त झेलनी पड़ी।

मैच गंवाकर पंत ने कहा- इस समस्या को दूर करना होगा

**मुंबई**  
दिल्ली कैपिटल्स के कप्तान ऋषभ पंत ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में मिली लगातार हार के बाद कहा कि उनकी टीम को लगातार विकेट गंवाने के 'पैटर्न' की समस्या को जल्द से जल्द सुलझाने और मध्य ओवरों में कम 'डॉट' गेंद खेलने की जरूरत है। दिल्ली की टीम ने आईपीएल सत्र में शुरुआत मजबूत मुंबई इंडियंस पर जीत दर्ज करके की लेकिन उसे फिर गुजरात टाइटन्स और लखनऊ सुपर जायंट्स से लगातार हार झेलनी पड़ी। पंत ने कहा, 'बल्लेबाजी इकाई के तौर पर हमें खुद को सुधारने के तरीके ढूंढने होंगे। पिछले दो-तीन मैचों में हम एक 'पैटर्न' देख रहे हैं, हमें इस चीज पर काम करना होगा कि हम लगातार विकेट नहीं गंवाए और मध्य के ओवरों में कम 'डॉट' गेंद खेलें।' उन्होंने गुरुवार को लखनऊ सुपर जायंट्स से मिली छह विकेट की हार के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, 'अगर हम टूर्नामेंट में आगे बढ़ते हुए इन चीजों पर काम करते हैं तो हम अच्छा कर सकते हैं।'



**मिशेल मार्श की कमी खली**  
पंत ने कहा, 'मिशेल मार्श को अंतिम एकादश में शामिल होना था लेकिन अंतरराष्ट्रीय प्रतिबद्धताओं और चोट

(ऑस्ट्रेलिया की सफेद गेंद की श्रृंखला के लिए पाकिस्तान में ट्रेनिंग के दौरान) के कारण वह नहीं आ सका। निश्चित रूप से हमें उसकी कमी खल रही है।' उन्होंने कहा, 'पहले दो मैचों की

तरह हमने एक साथ दो-तीन विकेट गंवा दिये, जो लगातार दो-तीन ओवर में हुआ जिससे दबाव बन गया। पंत ने कहा, 'लेकिन मैंने और सरफराज ने भागीदारी बनाने की कोशिश की और पिछले मैच में आवेश खान और जेसन होल्डर ने अंत में दो-तीन ओवर में सचमुच काफी अच्छी गेंदबाजी की।

**अक्षर को इसलिए गेंदबाजी नहीं दी: पंत**

लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ मैच में स्पिनर अक्षर पटेल को महज दो ओवर दिए जाने के लिए पंत की आलोचना हो रही थी लेकिन दिल्ली कैपिटल्स के कप्तान ने इस फैसले का बचाव किया। उन्होंने कहा, 'अक्षर को इसलिए गेंदबाजी नहीं दी गई क्योंकि पिच पर दो बायें हाथ के बल्लेबाज खेल रहे थे और इनमें से क्रिंटन डिक कॉक क्रीज पर जम गए थे जो अंत तक बल्लेबाजी करते रहे।' उन्होंने कहा, 'जब डिक कॉक आउट हुए (16वें ओवर में) तब तक अक्षर को गेंदबाजी कराने के लिये बहुत देर हो चुकी थी।

**SUPER HERO**

यदि आप किसी भी व्यक्ति को जानते हैं जिसने, सामाजिक सरोकार में असाधारण प्रदर्शन किया हो, वह व्यक्ति आप स्वयं भी हो सकते हैं, दोनों स्थिति में हमें पूर्ण विवरण, भेजें।

हम देश के असली नायक

**SUPER HERO MP 2021**  
**SUPER HERO IND 2021**

खोज रहें हैं, उन्हें समाज, राष्ट्र के सामने लाना और सम्मान दिलवाना, आपका-हमारा संयुक्त प्रयास रहेगा।

Contact: Editorial Desk (Lifestyle),  
ITDC News, 9826 220022  
Email: responseitdc@gmail.com

PRESS  
**ITDC NEWS**  
www.itdcindia.com

